

# 中超雙雄今出擊亞冠外圍賽

# 國安 富力誓以勝利賀新春

亞冠盃第3圈外圍賽今午爆發，兩支中超（中國足球超級聯賽）代表北京國安及廣州富力分頭出擊，前者主場迎戰泰國球隊曼谷玻璃（nwo670台今日6:00p.m.直播），後者遠征澳洲撼中岸水手（nwo671台今日4:30p.m.直播），齊齊力爭殺入正賽圈為新春佳節獻禮，與山東魯能和廣州恒大一起繼續征戰亞冠盃小組賽。



北京國安今晚在北京工體迎來新赛季首場正式比賽，對手是泰國球隊曼谷玻璃。國安擁有豐富的亞冠經驗，球隊上下對晉級充滿信心。雖然悍將張稀哲留洋德甲對國安會形成客觀影響，但于大寶的增補效果更令人期待。主帥文沙奴賽前表示，現時球隊陣容算是齊整，今仗沒有不贏球的道理，「我們會出線的，我們擁有更好的隊員，我們是主場作戰，我相信有足夠多的證據支撐我們贏球。」



國安主帥文沙奴。資料圖片

此前國安在亞冠賽場共與泰國球隊有過3次交鋒，取得2勝1負的戰績，其中2勝都是在主場獲得的，並且單場都是四破對手城池，而僅有的一負是2008年客場3:5輸給曼谷泰京銀行，泰京銀行的前身是曼谷玻璃。雖然之前有過參加亞冠的經歷，但如今的曼谷玻璃並非泰國的強隊；上季的泰超，曼谷玻璃僅獲得14勝7和17負的戰績，排在泰超20支球隊中的第11位。

## 富力晉正賽將獎千萬

廣州富力今仗迎來真正意義的生死戰，客場面對中岸水手，贏球晉級成為富力唯一的目標。富力副董事長陸毅賽前親承，若球隊能夠殺入正賽，將會拿到高達1000萬元人民幣的晉級獎金。不得不承認的是，巨獎對於富力將士而言，將是一種激勵與刺激。富力主帥于查賽前表示：「我要求隊員們像對待決賽一樣來對待這場比賽，因為大家都清楚，我們沒有退路。當然，我相信我的球員們，我相信我們能夠晉級正賽。」

中岸水手近期狀態相當低迷，在今季澳職聯中，球隊如今僅僅以3勝6和8負排名倒數第三；同時在上仗聯賽中，中岸水手主場就以0:2輸給布里斯班獅吼。不過中岸水手的實力仍然不容忽視，而且他們正處於聯賽征戰階段，球員的競技以及身體狀態均比今仗廣州富力的球員佔優。富力若要歷史性首次殺入亞冠正賽，看來難度不小。

香港文匯報記者 梁啓剛



富力（藍衫）上周在亞冠第三輪外圍賽大勝新加坡勇士。新華社



于大寶加盟國安值得期待。資料圖片

## 富力賽前向同城恒大取經



富力若能晉級亞冠正賽，將獲獎金1000萬元人民幣。新華社

北京國安及廣州富力今分頭出擊亞冠盃第3圈外圍賽。據《廣州日報》消息，今日與中岸水手的比賽，除直接關係富力亞冠前景外，也是富力歷史上第一次跨出國門、出戰亞冠客場比賽，所有人都希望他們能開個好頭。就在富力兵發澳洲的前一天晚上，球會高層陸毅、章彬還與主帥于查、領隊黎兵以及其他教練組成開會。會議並不是壯行會，「我們談了一個多小時，就是為了安排好球隊在客場訓練等一切細節性的東西。」陸毅說。據球會內部人員透露，早在確定獲得亞冠資格賽參賽資格之後，廣州富力便向包括廣州恒大在內、曾經參加過亞冠賽事的所有中超球會「取經」。這些球會也非常「照顧」廣州富力，基本上是知無不言、言無不盡。富力總經理助理胡旅銘說：「他們對我們的幫助很大，因為我們畢竟之前沒有過這種備戰亞冠的經驗，從賽事籌備、人員安排、組織結構、工作流程和需要注意的事項等方面，他們的建議都對我們幫助很大。」

香港文匯報記者 梁啓剛

## 國羽將帥盛裝拜早年

歲末將至，情意漸濃，正在陵水國家羽毛球訓練基地備戰集訓的國羽龍兒們，為迎接新春的到來，表達節日的問候，昨特意安排一天時間完成賀歲主題的拍攝活動，在向全國人民傳達祝福的同時也在為自己打氣，新年新希望，放飛新夢想，國羽隊員希望在新的一年取得新的成績與突破。



中國羽毛球隊向球迷拜年。中新網

適逢奧運積分年、蘇盃本土戰，2015年比賽多、任務重、考驗大，國羽隊員在新年之際閉門集訓，正是以滿腔的熱血與奮戰迎接新年的挑戰。

總教練李永波表示：「感謝一直以來關注、支持中國羽毛球事業的廣大球迷和社會團體，特別感謝中國羽毛球隊的官方合作夥伴——東風雪鐵龍！我的目標就是處理好每一個球，打好每一場比賽。這是我給廣大球迷和社會團體新年最好的禮物！」

中新網

## 科威特乒賽 李曉霞終破「冠軍荒」

國際乒聯科威特公開賽於香港時間昨日凌晨落下帷幕。馬龍連勝樊振東、許昕後，奪得男單冠軍。李曉霞在戰勝劉詩雯、丁寧後奪得女單冠軍，打破近一年半的單打「冠軍荒」。

由於獎金豐厚，科威特公開賽歷來得到世界乒壇勁旅的重視。此次中國隊派出全部主力參賽，男隊擁有張繼科、馬龍、許昕、樊振東、方博等人，女隊則派出李曉霞、丁寧、劉詩雯、朱雨玲、陳夢、武楊六大主力。

男單比賽，中國隊提前包攬四強。準決賽在兩場中國隊「內戰」中，大滿貫得主張繼科未能擺脫近期的低迷狀態，1:4遭現世界第一許昕逆轉無緣決賽，馬龍則以4:1擊敗樊振東。

與許昕這場堪稱沒有任何秘密的決賽之爭，是馬龍與對手10天內的第二次交手。最終，狀態更加穩定的他以4:1贏得勝利。

女單比賽同樣被中國選手提前包攬四強。在準決賽以4:1掀翻隊友劉詩雯後，李曉霞與老對手丁寧在決賽中狹路相逢。在這場強強對話中，憑藉強大的正手攻擊力，李曉霞以4:1輕取對手，打破近一年半的單打「冠軍荒」。

李曉霞上一次獲得單打冠軍是2013年全運會女單決賽。「過去兩個月由於傷，我一直沒有接受系統訓練。」對於之前的狀態不佳，李曉霞賽後解釋說。她表示，隨著狀態的逐漸恢復，自己已經將目標瞄準4月的蘇州世乒賽。「希望自己的努力能換得一個不錯的結果。」

男雙決賽爆出冷門，許昕/張繼科以1:3不敵中華台北組合江宏傑/黃聖盛，屈居亞軍。女雙賽場，丁寧/朱雨玲則沒有給德國隊的韓瑩/伊萬燦任何機會，以3:0實現橫掃。



李曉霞繼2013年全運會再奪冠。資料圖片

中新社

## 中華拾錦

### 短道世界盃 國家隊添3金



范可欣（左）在500米奪冠。資料圖片

短道速滑世界盃第六站暨收官戰，香港時間昨日凌晨在土耳其落下帷幕。中國隊在最後一日的比賽中豪取3金1銀，以4金2銀的總成績為本賽季完美收官。女子3000米接力決賽，中國隊以4分13秒026率先衝線，韓國和加拿大隊分列亞季。男子5000米接力決賽，中國隊以6分50秒822的成績奪魁，韓國及荷蘭隊分居第二、第三名。女子500米范可欣奪金，男子500米武大靖獲銀牌。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 中國輪椅冰壺錦賽居亞

中國輪椅冰壺隊在芬蘭洛赫亞舉行

的世界輪椅冰壺錦標賽中獲得亞軍，取得了中國輪椅冰壺隊參加世界大賽以來的最好成績。世界輪椅冰壺錦標賽於2月7日至13日舉行。中國隊作為亞洲唯一入圍本屆世錦賽的隊伍先是以8:3戰勝索契冬季殘奧會冠軍加拿大隊；隨後又取得三連勝，在9場比賽中取得7勝2負的佳績。複賽中，中國隊戰勝俄羅斯隊，隨後俄羅斯通過復活賽也殺入決賽。決賽中，中國隊4:7負於對手。

新華社

### 女足國門德甲首秀遭慘敗

在德國女子足球甲級聯賽第14輪的比賽中，效力勁旅波茨坦輪椅的中國門將王飛首發出場。然而在王飛的這場德甲首秀中，波茨坦輪椅卻在客場1:5不敵法蘭克福，遭遇了本賽季的最慘一敗，同時也讓積分榜三甲位置，排名滑至第4。

王飛於今年1月正式加盟波茨坦輪椅女足，合同至2016年6月30日結束，成為第一位登陸女足德甲的中國球員。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 張吉龍競選亞足協副主席

亞足協改選將於4月底開始，現任亞足協第一副主席張吉龍被東亞區推選為亞足協副主席東亞區唯一候選人。他昨日接受訪問時表示，如果競選成功，將為中國足球、東亞足球乃至亞洲足球盡到中國應盡的責任和義務，自己將為此不遺餘力。



張吉龍是亞足協副主席東亞區唯一候選人。資料圖片

人，日本足協副主席田島幸三和韓國足協主席鄭夢奎被推選為國際足協執委會候選人。張吉龍在聽聞此消息後表示，成為亞足協改選副主席東亞區唯一候選人，看得出東亞足協對中國的信心，對東亞地區在亞洲發揮重要作用充滿信心。

「雖然我成為唯一候選人，但必須在亞足協代表大會上表決通過後才能正式就任。如果競選成功，我今後4年還要不斷為東亞足球特別是中國足球，乃至亞洲足球盡到中國應盡的責任和義務，我首當其衝、責無旁貸。亞洲足球正在崛起，而通過澳大利亞亞洲盃我們也可以看到中國足球的國際知名度、影響力、技術含量也在提升，我也應該不遺餘力地為中國足球的發展作出自己的貢獻。」

新華社